

## ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ ΣΤΗ ΛΕΜΕΣΟ

Πέμπτη, 25 Φεβρουαρίου 2021, 11:00 – 12:30

### ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

#### 11:00 – 11:05 Καλωσόρισμα

Κυπριακός Υδατικός Σύνδεσμος

Cyprus Young Water Professionals

#### 11:05 – 11:30 Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας

**Ηλιάνα Χριστίδου Τόφα, Επαρχιακή Μηχανικός Λεμεσού του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων**

Η Ευρωπαϊκή Οδηγία 2007/60/ΕΚ και η Κυπριακή Νομοθεσία για τις Πλημμύρες καθορίζουν 3 στάδια εφαρμογής. Το Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας (ΣΔΚΠ) αποτελεί το τρίτο στάδιο εφαρμογής της νομοθεσίας (Στάδιο 3) και σκοπό έχει την αποτελεσματική διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας τόσο στις Περιοχές Δυνητικού Σοβαρού Κινδύνου Πλημμύρας (ΠΔΣΚΠ) όσο και σε ολόκληρη τη χώρα. Το ΣΔΚΠ περιλαμβάνει:

- 1) Τον καθορισμό κατάλληλων στόχων για μείωση της πιθανότητας πλημμύρας και μείωση των δυνητικών αρνητικών συνεπειών των πλημμυρών.
- 2) Τον καθορισμό και εφαρμογή μέτρων πρόληψης, προστασίας, ετοιμότητας και αποκατάστασης (Πρόγραμμα Μέτρων) για την επίτευξη των καθορισμένων στόχων.

Τα μέτρα αφορούν είτε ολόκληρη την Κύπρο (Οριζόντια Μέτρα) είτε συγκεκριμένη Περιοχή Δυνητικού Σοβαρού Κινδύνου Πλημμύρας (Ειδικά Μέτρα).

Η παρουσίαση θα επικεντρωθεί στην ευρύτερη περιοχή Λεμεσού.

Ερωτήσεις και απαντήσεις

#### 11:30 – 12:00 Προγραμματιζόμενα Αντιπλημμυρικά Έργα στη Λεμεσό

**Γιάννης Τσουλόφτας, Γενικός Διευθυντής του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λεμεσού Αμαθούντας**

Το 2021 η Λεμεσός μπαίνει στον αστερισμό των μεγάλων αντιπλημμυρικών έργων. Δύο σημαντικά έργα αντιπλημμυρικής προστασίας της πόλης μας αναμένεται να αρχίσουν εντός του έτους.

Το πρώτο έργο αφορά τις βόρειες περιοχές της Λεμεσού, καθώς επίσης και περιοχές στους Δήμους Κάτω Πολεμιδιών, Αγίου Αθανασίου, Μέσα Γειτονιάς και Γερμασόγειας. Οι κατασκευαστικές εργασίες για το έργο αυτό, εκτιμώμενης αξίας €17 εκατομμυρίων, αναμένεται να αρχίσουν εντός του πρώτου τριμήνου του έτους.

Το δεύτερο έργο, εκτιμώμενης αξίας €6,5 εκατομμυρίων, αφορά το κέντρο της Λεμεσού, και στόχο έχει την προστασία της περιοχής του Μεσαιωνικού Κάστρου και της Οδού Ανεξαρτησίας. Με το έργο αυτό, το βρόχινο νερό που κατέρχεται στο κέντρο της πόλης από τις κάθετες οδικές αρτηρίες, όπως Λεοντίου, Αγίας Φυλάξεως, Θεσσαλονίκης και Αγίας Ζώνης, θα εκτρέπεται δυτικά κατά μήκος των οδών Γλάδστωνος και Ναβαρίνου και θα διοχετεύεται στον ποταμό Γαρύλλη..

Ερωτήσεις και απαντήσεις

**12:00 – 12:30 ΣΥΖΗΤΗΣΗ****ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΕΣ:****Ηλιάνα Χριστίδου Τόφα, Επαρχιακή Μηχανικός Λεμεσού του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων**

Η κα Ηλιάνα Τόφα –Χριστίδου είναι Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, με μεταπτυχιακό στην Υδρολογία για Διαχείριση Υδάτινων Πόρων, MSc, του Imperial College London. Μετά την ολοκλήρωση των σπουδών της το 2000, εργάστηκε ως Πολιτικός Μηχανικός στον Ιδιωτικό Τομέα. Από το 2002 εργάζεται στο τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος αρχικά ως μηχανικός μελετών, κατασκευής και διαχείρισης διαφόρων Υδραυλικών Έργων.

Μετά την προαγωγή της σε Ανώτερη Εκτελεστική Μηχανικό το 2013 και μέχρι το 2015 διετέλεσε Προϊσταμένη της Υπηρεσίας Διαχείρισης Λειτουργίας και Συντήρησης Υδρευτικών Έργων του Τμήματος στην οποία ανήκουν αφαλατώσεις, διυλιστήρια, μεγάλα αντλιοστάσια και δίκτυα μεταφοράς και διανομής καθώς και διαχειρίστρια των δημοσίων συμβάσεων αγοράς νερού από τις αφαλατώσεις.

Από το 2015 μέχρι και το 2017, διετέλεσε Επαρχιακή Μηχανικός του Τμήματος στη Λάρνακα και Αναπληρώτρια Επαρχιακή Μηχανικός Αμμοχώστου. Στη συνέχεια ανέλαβε καθήκοντα Επαρχιακής Μηχανικού Λεμεσού, θέση που κατέχει μέχρι και σήμερα.

Από τον Φεβρουάριο του 2013 μέχρι το Δεκέμβριο του 2020, εκπροσωπούσε τον Διευθυντή του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων στην Κεντρική Επιτροπή Αλλαγών και Απαιτήσεων, επιτροπή αρμόδια για τη διαχείριση των Δημοσίων Συμβάσεων. Από το 2017 είναι Μέλος του Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας Λεμεσού.

Είναι Ιδρυτικό Μέλος και Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Κυπριακού Υδατικού Σύνδεσμου (Cyprus Water Association), που αποτελεί το Κυβερνών Μέλος στον Διεθνή Υδατικό Σύνδεσμο (International Water Association, IWA).

**Γιάννης Τσουλόφτας Γενικός Διευθυντής του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λεμεσού Αμαθούντας**

Ο κ. Γιάννης Τσουλόφτας είναι κάτοχος πτυχίου στην Ηλεκτρολογική Μηχανική από το Πανεπιστήμιο της Δρέσδης της Γερμανίας και στο Μάρκετινγκ από το Chartered Institute of Marketing του Ηνωμένου Βασιλείου καθώς και τριών μεταπτυχιακών τίτλων επιπέδου Master από το Πανεπιστήμιο του Manchester του Ηνωμένου βασιλείου στην Τεχνολογία, από το California State University των Ηνωμένων Πολιτειών στη Διασφάλιση Ποιότητας και από το Cyprus International Institute of Management στη Διοίκηση Επιχειρήσεων.

Εργάστηκε ως Μηχανικός Έργων στην πολυεθνική εταιρεία ALSTOM στο Ηνωμένο Βασίλειο, όπου ασχολήθηκε με μεγάλα έργα ενεργειακής υποδομής. Ακολούθως υπηρέτησε από διάφορα πόστα στην ΑΗΚ, μεταξύ των οποίων Μηχανικός Μελετών και Μηχανικός Κατασκευών στην Περιφέρεια Λεμεσού και Αναπληρωτής Διευθυντής Αγορών και Αναπληρωτής Εκπρόσωπος Τύπου στα Κεντρικά Γραφεία της Αρχής. Είχε επίσης εμπλοκή σε μεγάλα αναπτυξιακά έργα της ΑΗΚ και υπήρξε μέλος της Εθνικής Διαπραγματευτικής Ομάδας για δημιουργία Υποδομής Φυσικού Αερίου και μέλος της Ομάδας Διαχείρισης της Ενεργειακής Κρίσης μετά την καταστροφή του Ηλεκτροπαραγωγού Σταθμού Βασιλικού το 2011.

Ήταν για αρκετά χρόνια Επισκέπτης Λέκτορας στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα MBA στο Cyprus International Institute of Management για θέματα Διαχείρισης Ποιότητας και ISO9000 και Επικεφαλής Επιθεωρητής Συστημάτων Ποιότητας της Κυπριακής Εταιρείας Πιστοποίησης και του Ελληνικού Οργανισμού Τυποποίησης καθώς και ομιλητής σε Διεθνή Συνέδρια, συζητήσεις στρογγυλής τράπεζας, κ.α.

Τα τελευταία πέντε χρόνια, πριν το διορισμό του στη θέση του Γενικού Διευθυντή του Σ.Α.Λ.Α. το 2020 ήταν Γενικός Διευθυντής σε ιδιωτική εταιρεία.

Ο Γιάννης Τσουλόφτας είναι ενεργός πολίτης της Λεμεσού με έντονη κοινωνική και πολιτιστική δράση στην πόλη μας. Είναι αντιπρόεδρος του ΔΣ της ΕΘΑΛ και μέλος του ΔΣ του Σωματίου Φίλοι του ΤΕΠΑΚ.